

留学课堂

好家长

2015年“美国留学”新动向

□杨华夏



新东方国外部阅读写作名师杨华夏

9月下旬,2014年各国留学生录取工作基本结束,2015年留学申请开始。那么,美国2015年的留学申请有何变化呢?

从《常春藤联盟》正式发布的“2014年本科新生录取”数据来看,美国8所常春藤名校共收到了253472份申请,最终有22624份申请成功,平均录取率为8.92%。在常春藤名校中,只有哈佛大学和达特茅斯学院的录取率有所提升,其余6所均有不同程度的下降。总体来说,2014年美国院校本科录取率有所提升,而名校录取率则呈降低趋势。

提醒一:普渡大学要求SAT成绩

从今年起,美国宾州州立大学-帕克分校与普渡大学要求学生提供SAT成绩。其中,宾州州立大学-帕克分校要求学生SAT成绩在2000分以上,普渡大学要求至少1800分。此外,2016年SAT的阅读部分将增加美国建国史、历史文献等考试内容。

提醒二:加州大学系统提前开通网申

美国2015年秋季入学申请,加州大学系统、通用申请系统均有一些变化:加州大学系统网申开通时间由往年的10月1日提前到8月1日,网申提交时间仍然是11月1日至11月30日,给学生预留更多时间填写、修改网申内容;通用申请系统的界面更加标准,且部分学校有额外文书要求,例如芝加哥大学。

一般来说,申请美国前100名学校的本科课程,需托福成绩80分以上、平时成绩(GPA)3.0分以上(满分4.0)、SAT成绩1600分以上。申请美国前100名学校的硕士课程,需托福80分以上,平时成绩3.0分以上,GRE270/GMAT650分以上。

更多留学问题请致电:0379-62688117

新东方留学学习旗舰中心(通济街与政和路交叉口天元商厦四层)

想和孩子沟通 请别居高临下

□记者 焦琳 文/图

家长们或许都遇到过这样的情况:孩子做事不合大人的意,不管大人是喋喋不休地讲道理,还是大喊大叫地恐吓,孩子就像没听见一样全然不理。

你是不是觉得,这样下去孩子会更难以管教?遇到这种情况该如何解决?市实验小学狄辰锴小朋友的爸爸狄鹏,对此有经验。



狄鹏和他的儿子

尊重和信任,是孩子前进的动力

“孩子如果教不好,长大了对个人、家庭和社会都是负担;教好了,也许他们会对这个社会有作用。所以,从锴锴出生起,我就希望他能成为一个勇敢、正直、善良、敢于担当、懂得分享的人。”狄鹏说。

狄鹏的儿子狄辰锴今年七岁半,是市实验小学凯东校区二(3)班的学生。由于狄辰锴的妈妈平时工作忙,还要照顾家中的老人,教育锴锴的任务大多落在狄鹏身上。

“每个孩子都希望得到别人,包括爸爸、妈妈的尊重,而这种尊重、信任,会使孩子产生自信,会成为他们前进的重要动力。”狄鹏说。

锴锴小时候,最大的问题就是任性,想要什么就非要什么,比如上幼儿

园,水杯忘带了,就非要回家拿;别人把他的玩具摆放顺序弄乱了,就非要恢复原样……以前,狄鹏急了会打锴锴的小屁股,但后来他发现打骂根本不起作用,遇到这种情况,“冷处理”最管用。

俯下身说话,孩子更容易接受

在生活中,我们经常看到家长高声批评孩子,孩子反抗的声音也不低,双方情绪越来越激动,最后家长一肚子气,孩子也不服气。对许多父母来讲,控制自己不批评孩子是很难的。

“对不起,孩子,你今天犯错了,首先是爸的错,我没教好你……”每次锴锴犯错,狄鹏都会先自己身上找原因,不急于批评,而是俯下身和孩子平等对话,了解事情的前因后果,让孩子

自己找出做错的地方。然后,狄鹏会告诉锴锴,他已经长大了,要自己承担做错事情的后果。

狄鹏笑称,自己采取的是“迂回战术”,除了先“认错”,还要讲究说话的语气,因为心理学家曾做过研究:批评人时,低声调可使双方更理智,情绪更平和,也可降低孩子的抵触、逆反心理,有利于双方沟通。

每晚睡觉前,狄鹏和锴锴会有半个小时的交流时间,他俩想说什么就说什么。

“我觉得这样挺好,大家能卸下伪装和面具,谁也看不清谁脸上的表情,更利于坦诚交流。”狄鹏说,锴锴一天天长,遇到问题时,他会俯下身用平视的眼光来和锴锴对话;锴锴想独立做事,他会先帮孩子分析利弊,然后让孩子自己安排。

智慧树

给孩子讲故事也是技术活儿

□王贞虎

小时候,听着故事安然入睡,或许是很多人最温馨甜蜜的记忆。我的父母为生计奔波,情况不允许他们为我讲故事。如今,生活节奏越来越快,现代的孩子想听着故事入睡也成了一种奢侈。育儿离不开“说教”,我认为“说”最好的诠释就是“讲故事”,从故事内容中“教育”孩子。

初时,我以为讲故事很容易:拿起故事书照内容读就可以了。但上了一些育儿课,我才发现讲故事是门学问。

有的父母给孩子讲故事,很有挫败感,因为“孩子不听话讲故事”。我想,这是因为他们讲故事时把故事当“故事”了。殊不知,自己不相信故事的真实性,听故事的孩子也很难感受到故事的真实性,这样,自然吸引不了孩子。

给孩子讲故事,需要语言生动、表情丰富,让他们有身临其境的感觉。这样,才能增强故事对孩子的吸

引力和感染力,激发他们去联想和想象。

太太对此很有经验,晚上,看着她表情丰富、语调多变地讲故事,我非常佩服,她把故事角色诠释得淋漓尽致,不只孩子,连我也被吸引了。

一开始,太太重复讲同一个故事,听多了我觉得好奇:“怎么讲来讲去还是这个故事?”后来,太太解释:孩子能在重复而熟悉的故事形象中,学会一些新的词语,对故事的理解会更加深刻。

有些父母会给孩子选择一些畅销图书,认为这样的图书对孩子成长有益。要注意的是,选择故事绘本要符合孩子的年龄特点、理解程度,这样,他们才会感兴趣。

群消息

去牙科学护牙

9月20日是第26个全国爱牙日,当天,本刊西工家长群的25名小朋友在家长的带领下,到位于涧东路的小白兔牙科总部,进行了一次爱牙护牙的体验之旅。

孩子们首先参观了医院、认识了一些诊疗设备;然后又通过画面,了解了牙齿的结构,学习了一些基础的爱牙护牙的知识;接下来,医护人员手把手教孩子们正确刷牙;最后,医护人员还为孩子们做了口腔检查。

(微雨寒梅)